

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

大同大学党史学习教育走“新”更走“心”

本报讯（记者 董芳）4月22日下午，大同大学“学党史经典，明书香致远”第六届读书月活动启动。这是该校党史学习教育的又一力举。据悉，该校党史学习教育开展以来，不断创新方式和载体，努力营造浓厚氛围，为中国共产党成立100周年献礼。

4月23日，该校团委和市图书馆联合举办“重温百年党史 构建书香

同大”专题读书活动，以线上线下方式同步开展。线上主要通过设立大同大学学生微信公众号读书专栏，带领学生们回顾、学习百年党史，推动党史学习教育走深走实，使学生们积极参与读书活动，认真学习、深入思考，做到学有所思、学有所悟、学有所得。线下通过开设图书专栏，学生们挑选自己感兴趣的书籍，扫描二维码后进入读书之旅，为该校书香校园

建设注入新能量。此外，该校教育科学与技术学院、物理与电子科学学院、化学与化工学院联合举办“百年党史青年说”主题演讲比赛。参赛选手以饱满的激情带领师生重温百年党史，深切体会到祖国从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，同时传递着当代青年大学生对革命先烈的无限追思，以及立志向革命先烈学习的坚定信心。计算机与

网络工程学院、医学院、护理学院、美术学院、中医药健康服务学院共同举办院际交流、共育时代新人的“五育并举”活动，践行新时代素质教育。活动围绕如何避免互联网病毒侵害、维护网络安全，掌握心肺复苏技能的程序、要领，展示广告、书籍装帧、海报招贴等与设计相关的内容展开，助力学生拓宽知识视野、丰富生活技能。

市委老干部局“三个结合”抓好党史学习教育

本报讯（记者 李明璇）市委老干部局认真贯彻落实中央和省委、市委部署要求，以高度的政治自觉把党史学习教育作为贯穿年的重要政治任务，科学谋划、精心组织，及时跟进、主动融入，结合老干部服务管理工作实际，不断创新方式方法，持续增强党史学习教育针对性、实效性。

该局将党史学习教育与发挥老干部作用优势相结合，在全市离退休

干部中组织开展“致敬百年路，银发心向党”和“转型出雏型，银辉添新彩”等主题系列活动，发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势，展现新时代离退休干部信党、爱党的坚定信仰和革命情怀。通过“我看建党百年新成就”座谈、宣讲团进校园宣讲、讲“我的入党故事”等多种形式，老干部用亲身经历教育青年一代铭记革命历史、传承革命精神，以强大的感

染力推动党史学习教育走深走实。将党史学习教育与关爱服务老干部相结合，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，用心用情、竭诚服务，有序推进市直离退休干部特困帮扶、机关干部与市直离退休干部结对走访，与管理服务的老干部结对帮扶、为帮扶村办实事，党员进社区开展志愿服务等活动，真正将党史学习教育成果转化为为民服务的实际成效。将



大奇同行 文化润心

本市文化润疆系列活动为奇台送上文化大餐

本报讯（记者 苗壮）4月26日至29日，首期文化润疆系列活动在我市对口支援的新疆生产建设兵团第六师奇台农场落下帷幕，6位来自我市多个行业的专家老师为奇台农场职工送上了“文化大餐”，他们用行动让传统文化根脉相连，让各族人民精神共通、文化交融、心心相印。

文化润疆是一项长期、系统、宏大的民心工程，自第三次中央新疆工作座谈会召开以来，市援疆办和市援疆指挥部精心组织了一系列文化活动和培训课程。此次“对口支援文化润疆”系列文化活动为期4天，主题为“大奇同行 文化润心”，得到市委组织部、市委网信办、市发改委、市文联、民进大同市委等单位大力支持。市委网信办副主任黄姝琦和市青年志愿者协会理事长吕志刚为当地机关工作人员进行了《理

课程结束后，吕志刚、杨雪飞和奇台农场签订了战略合作意向书，将分别为奇台农场提供为期一年的免费互联网全网舆情监测服务和盘扣布艺产品回购意向。奇台农场职工纷纷表示，这样的课程和活动非常好，平时很难有这样的学习机会，等第二期活动开始时还会来参加。



图为市工艺美术大师赵雪梅正在讲解剪纸技巧。

本报记者 苗壮强

大同研学基地暨魏碑研学基地挂牌

本报讯（记者 殷力卿 见习记者 丁亚琴）4月29日下午，全国中小学生研学实践教育营地大同研学基地暨魏碑研学基地挂牌仪式在大同魏碑研究院举行。

大同作为魏碑故里，传承和发展魏碑书法艺术是每个人的责任和义务。此次市教育局将魏碑研究院设立为全国中小学生研学实践教育营地大同研学基地，旨在培养广大中小学生学习书法的乐趣，希望学生通过书写魏碑来了解中国古代传统文化、了解石窟艺术、

了解汉字的演变过程，传承中华民族的古老文明。自2018年大同市示范性综合实践基地被教育部正式命名为全国中小学生研学实践教育营地以来，该基地积极开展中小学生研学实践教育活动，构建了“优秀传统文化教育”“革命传统教育”“国情教育”“国防科工”“自然地理”和“劳动教育”六大研学教育版块，设计“中国古都天下大同特色寻访之旅”“晋冀蒙金三角边塞文化寻根之旅”“北魏王朝民族融合

合历史寻探之旅”和“红色革命精神明志传承寻梦之旅”四大研学主题，开发研学线路26条40门课程。活动的开展，不仅丰富了学生的社会知识、自然知识，还在实践过程中培养了中小学生的优良道德品质，促进了学生的身心健康，助力综合素质与能力的提升。下一步，该基地将与魏碑研究院携手研发中小学生魏碑书法特色课程，共同推动传统文化与研学实践的融合发展，为大同教育高质量发展作出新贡献。

我市开展重点宗教活动场所安全检查

本报讯（记者 丰曼）为进一步贯彻落实省、市关于“五一”假期安全工作和疫情防控工作部署安排，防范宗教活动场所各类安全事故的发生，日前，市委统战部检查组对部分重点宗教活动场所开展了安全工作检查。

检查组先后深入市所管属的法华寺、纯阳宫及平城区清真大寺、天主教堂、圆通寺、基督教西堂等宗教活动场

所，详细了解各宗教活动场所安全工作部署情况，实地查看了各宗教活动场所消防器材是否齐全、疏散通道是否畅通，疫情防控措施是否落实到位等情况。

检查组要求，各宗教活动场所要切实把宗教场所安全工作摆在突出位置，坚决防止各类安全事故的发生；要抓好宗教领域常态化疫情防控工作，严格执行测温、登记、佩戴口罩等有关防疫规定；要对宗教

活动场所消防、食品、建筑等进行全面彻底的隐患排查，发现问题及时整改；要定期组织安全培训和日常性综合演练，全面提高场所管理人员的安全意识和处理事故的能力；要强化涉及文物宗教活动场所的文物保护责任，把文物保护作为安全工作的重要内容，进一步筑牢安全防火墙，积极为节日期间营造良好的社会环境，确保全市宗教领域和谐稳定。

Z政务动态

王铁梅方旭调研长城国家文化公园（大同段）建设

本报讯 4月28日，市委常委、宣传部长王铁梅，市政协副主席、左云县委书记方旭深入左云县夏都写生基地、保安堡等长城沿线景点和长城民宿，调研长城国家文化公园（大同段）建设情况。

调研中，王铁梅详细了解了左云长城的历史沿革、分布状况、资源优势，对在保护传承的基础上，合理转化利用，高标准高质量推进项目建设，紧紧抓住“左云县明长城宁鲁堡——八台子段被列为全国明长城重要点段”的契机，努力将长城国家文化公园（大同段）打造成精品工程和标杆工程。要在文旅融合发展中下功夫，利用长城文化资源打造长城文旅品牌，构建长城文旅经济带，推进乡村振兴，在打造国家文化公园建设指示精神，准确把握其内涵要义，全力推进长城国

家文化公园（大同段）建设。要研究、传承、弘扬好长城所蕴含的历史文化内涵和精神实质，多角度、多方位、多层次讲好大同长城故事，让长城国家文化公园成为传承中华文明的历史走廊、展示国家形象的亮丽名片和提升人民生活品质的文化旅游体验空间。要在保护传承的基础上，合理转化利用，高标准高质量推进项目建设，紧紧抓住“左云县明长城宁鲁堡——八台子段被列为全国明长城重要点段”的契机，努力将长城国家文化公园（大同段）打造成精品工程和标杆工程。要在文旅融合发展中下功夫，利用长城文化资源打造长城文旅品牌，构建长城文旅经济带，推进乡村振兴，在打造国家文化公园建设指示精神，准确把握其内涵要义，全力推进长城国

（本报记者）

翟永清检查节前旅游景区安全工作

本报讯（记者 陈杰 见习记者 王春艳）昨日，副市长翟永清赴云冈石窟、华严寺景区就节前旅游安全工作进行检查。

在云冈石窟景区，翟永清通过查阅安全台账、现场检查等形式了解景区旅游安全工作落实情况，随后召开座谈会进行部署。他强调，要对标世界文化遗产景区要求，健全责任体系，压实云冈研究院主体责任；全面统筹沿线卫生环境、森林防火、安全

监管工作；协调联动、紧密配合，注重对从业人员的安全教育培训，加强应急演练，做好应急预案。在华严广场和华严寺景区，翟永清了解古城灯展与景区防疫、安保、交通、游客接待以及疫情防控等工作开展情况。他强调，要把“五一”期间旅游安全放在首位，各相关部门要明确责任，排查事故隐患，抓实抓细各项安全防范工作，保障人民群众生命财产安全，为游客提供安全、舒适的假日旅游环境。

任建刚赴灵丘广灵开展专题调研

本报讯（记者 潘红 通讯员 李普兴 邓宇）4月27日、28日，市政协副主席任建刚带队赴灵丘县和广灵县，围绕“挖掘红色文化资源 推进党史学习教育”主题开展专题调研。

调研组一行实地走访了白求恩特种外科医院、八路军120师359旅驻地、中共晋察冀第五地方委员会等旧址和刘庄村“三一”惨案遗址、广灵县玉福山革命烈士陵园、华北联合大学院部旧址。任建刚在调研中指出，

市直相关部门和各县区一定要提高对革命文物和红色文化遗址保护利用重要性和紧迫性的认识，加大对革命遗址保护修复力度，守护好红色文化基因和红色记忆。要进一步丰富展览内容，使其真正成为对广大党员干部和人民群众进行革命传统、爱国主义和社会主义核心价值观教育的阵地和平台。要进一步推动红色文化和乡村旅游深度融合，助力文旅事业高质量高速发展。

高考体育专业考试顺利结束

本报讯（记者 殷力卿）我省2021年普通高等学校招生体育专业考试日前结束，即日起可查询成绩。这是记者昨日从市招生考试中心获悉的。

据了解，考试分面试和实测两个环节。面试主要进行考生身份识别验证、测量身高，领取《准考证》和相关考试材料。实测有100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分，总分100分。100米跑科

目考试，考生起跑必须使用考场设置的起跑器。800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋、类钉鞋。

全省报考体育专业考试的考生共12652名（其中男生10196名，女生2456名）。考试分六个批次进行。即日起，考生可凭考生号和网上报名时设置的密码登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn）进入“普通高考考生网上服务平台”查询成绩。

艺考航空服务艺术与管理专业成绩揭晓

本报讯（记者 殷力卿）我省2021年普通高校招生艺术类航空服务艺术与管理专业省联考顺利结束，成绩于4月29日公布。这是记者昨日从市招生考试中心获悉的。

据了解，考试分为面试和体检两个环节。面试主要进行考生身份识别验证、测量身高，领取《准考证》和相关考试材料。实测有100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分，总分100分。100米跑科

目考试，考生起跑必须使用考场设置的起跑器。800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋、类钉鞋。

全省报考体育专业考试的考生共12652名（其中男生10196名，女生2456名）。考试分六个批次进行。即日起，考生可凭考生号和网上报名时设置的密码登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn）进入“普通高考考生网上服务平台”查询成绩。

“我的入党故事”征文启事

2021年是中国共产党建党100周年。为庆祝党的百年华诞，大同日报从即日起组织“我的入党故事”主题征文活动，面向社会征集优秀文章、经典照片等，并择优刊发。请记录下您的入党故事，讲述自己对中国共产党的认识和最朴素的情感，展现中国共产党在人民群众中

的深厚根基。投稿要求电子版，主题栏内标明“庆祝建党100周年征文”，文末注明作者的真实姓名及联系方式。

邮箱：dtrbywb@126.com（文字、图片）

大同日报编辑部

2021年2月19日

癌症之早筛篇

肿瘤早期报警信号“五字诀”：血、块、痛、烧、减。专业的肿瘤体检能够对癌症做到早期发现和早期诊断，从而达到早期治疗的目的，这是目前预防和治疗癌症最理想的办法，也是代价最小、痛苦最少、最值得提倡的方法。

防癌体检，不同于一般的健康体检，特指肿瘤专家结合体检者的自身情况和个体需求，做相应部位的防癌检查。如防肺癌体检，体检时注重肺部CT检查，而低剂量螺旋CT是筛查早期肺癌的最重要手段。怀疑有胃癌或有高危胃癌家族史的病人，可重点做胃镜检查；肛门指诊是普查直肠癌的简单方法，长期便血或者大便习惯异常者必查。

人体每天大约产生上万个癌细胞，几乎所有的肿瘤标记物检查结果都不会是“零”，只要数值在正常范围内就是正常的。肿瘤标记物升高有多种影响因素，当看到体检报告中出现肿瘤标记物单独一个升高的情况，不要过度惊慌，应到肿瘤专科医院再次检查。

此外，平时要注意养成良好的饮食、生活习惯，保持心情愉悦，定期参加体检，争取早发现、早诊断、早治疗，真正地做到防“癌”于未然。

董芳

（本报记者）

大同日报编辑部

2021年2月19日

大同日报编辑部